

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno a la política - Defensor de los intereses de España en Marruecos

Año XVII Oficinas y Talleres: Canalejas, 18

Mejilla-Viernes 8 de Febrero de 1918.-Franqueo concertado.

No se devuelven los originales

Núm. 10.279

Los presupuestos de la Junta de Arbitrios

El superávit de 1917. El de 1918 es una incógnita. ¿Qué ocurrirá?

Ya no cabe duda. Los temores expresados en Agosto del pasado año acerca del resultado probable de la liquidación del presupuesto de 1917 quedan, desvanecidos. La Contaduría de la Junta de Arbitrios acaba de cerrar y existe el superávit que anunciáramos el pasado mes de Septiembre. A aquel artículo, acogido con cierta reserva, se ve plenamente confirmado. El superávit asciende a 69.130,28 pesetas.

Entonces decíamos: «El 31 de Diciembre próximo habrá satisfecho la Junta de Arbitrios todas sus atenciones, incluso las cargas pendientes; habrá llevado a cabo obras nuevas, y tendrá en caja más de 15.000 pesetas, sin deuda alguna pendiente. Las alarmas, por lo que se refiere al déficit del presupuesto, eran y son injustificadas.»

Los ingresos han sido 1.438.291,69 pesetas; es decir, 138.000 pesetas más de las calculadas, para deducir el mínimo superávit. Este hubiera pasado de 100.000 pesetas de no satisfacerse una respetable e inesperada partida: la paga extraordinaria a los empleados, que importó 43.000 pesetas en números redondos.

Quienes no querían dar crédito a nuestras informaciones o las combatieron por sistema, tienen ya la prueba cierta de lo fundado de aquel detenido estudio sobre la hacienda local.

De ese resultado hemos de felicitarlos y felicitar a la Junta y a su presidente, pues se debe a la austeridad observada en los gastos, acomodándolos en todo momento a los ingresos, para huir del temido déficit. De ejecutar todas las obras presupuestadas habríase sobrevenido, constituyendo una carga de 164.900 pesetas para el presupuesto de 1918, como la tuvo el que acaba de liquidarse.

El de 1918 ofrece extraordinarias dificultades. El año actual se presenta erizado de obstáculos para la Junta de Arbitrios, debido a la firmeza en sostener criterios opuestos, cuando tan fácil hubiera sido una fórmula conciliatoria. La armonía fué imposible y sobrevino lo que habíamos previsto.

Las consecuencias las sufre Melilla, cuyas obras de urbanización e higiene

quedan paralizadas, y la clase obrera, que no halla el anhelado trabajo.

Solicitaban las fuerzas vivas locales la ejecución de obras nuevas para el pasado Enero y no pueden acometerse por falta de créditos. Lo más sensible es que transcurrieran los meses sin posibilidad de hacerlo, a menos que en el Ministerio de la Guerra se produjera un cambio radical en las orientaciones dadas al presupuesto.

La Real orden de 17 de Enero de 1918, lejos de resolver los problemas aquí planteados, en orden a la hacienda local, los perturba y complica, no sólo en cuanto se relaciona con el cumplimiento del Real decreto de 31 de Diciembre de 1917, cuanto por imprecisas cláusulas de la misma, si se interpretan con estrecho espíritu.

El reintegro al Municipio de Nador de los arbitrios con destino al mismo y la excepción de impuestos a los efectos, mercancías o útiles de cualquier clase destinados directamente a los servicios de Guerra, se prestan a equívocos muy dañosos para los intereses de la Junta.

La decoración cambia si se procede con Nador de modo análogo a con las plazas Menores, fijando una suma equitativa por lo que consuma y se limita la aludida excepción a los impuestos especiales de que habla el Real decreto.

Es otro motivo de inquietud las trabas puestas al comercio para impedir la exportación clandestina de subsistencias. Apenas iniciadas, el comercio aulla sus pedidos, lo que motivará una baja extraordinaria en los arbitrios, que iban en alza, pues el pasado mes se recaudaron 125.000 pesetas. De continuar así los meses sucesivos se elevarían los ingresos a 1.500.000 pesetas, sin contar con el impuesto sobre huesos. Ahora no puede decirse lo mismo.

Es natural que las primeras disposiciones se modifiquen en armonía con lo que la práctica aconseje y para no entorpecer otros trámites distintos del de subsistencias.

El presupuesto de 1918 es una incógnita. Su solución parece difícil, sobre todo si no se antepone los intereses de la ciudad a los particulares y siguen sosteniéndose criterios a todas luces erróneos.

Es la querencia, que sin que ellos lo noten, les amarra.

Los acomodadores tienen hechos estudios muy curiosos acerca de esto y aunque se trate de honrosos reventones, en numeración del billete, encuentran en seguida a cualquiera persona que esté en el teatro.

Llega alguien preguntando por alguien y añade que considera difícil encontrarlo en medio de aquel gentío.

El acomodador le contesta que si está lo encontrará a escape, y en efecto, echa una ojeada desde la puerta, a pesar de la oscuridad rebasante y dice:

—Sí, señor, está allí: debajo de la tercera ventana. ¿Ve usted a un calvo, a la vera de una señora con mucho pelo? Pues tres puntos a la izquierda tocando a un poste.

Y efectivamente, allí está el buscado; donde está siempre, por querencia al poste.

Don Segis.

La carretera de Muley-Rechid

En la mañana de ayer marcharon a Muley Rechid el ingeniero del Estado don Leonardo Nieva y los sobrestantes de obras públicas a sus órdenes señores Díaz y Orfía.

El objeto de su viaje es el de dirigir las obras de replanteo de la carretera de Muley Rechid al Zaio.

El replanteo quedará terminado en seguida e inmediatamente darán comienzo las obras.

La carretera es de todo punto necesaria para la fácil comunicación entre la zona francesa y la española.

Ahora es preciso se orillen las dificultades para construir el puente sobre el Muluy, sin el cual falta el debido enlace y no queda asegurado el tránsito en todo momento.

EN EL COMEDOR POPULAR

¡EDIFICANTE!!

Es un día luminoso, de los que convidan a vivir, en que la Naturaleza luce sus galas y el sol africano difunde alegría entre los que sufren, llevando calor a sus almas, reviviendo el fuego sagrado de la esperanza, único tesoro del pobre. La fortuna guía los pasos del cronista y le proporciona tema para su labor.

Ante un edificio de esbeltas líneas, recordador de las construcciones holandesas, se detiene. Allí se rinde culto a la más hermosa de las virtudes cristianas: la Caridad.

Al expandir su mirada tras los amplios ventanales que inundan de luz anchuroso y tímido comedor, queda su ánimo suspeso. Su creación le dice debe ver sin ser visto. Hay casos en que el periodista ha de ser discreto.

¿Qué lo motiva? ¿Qué sucede dentro? En torno a marmóreas mesas, desheredados de la fortuna maborean platos de menestra que les sirven ángeles de bondad. En una de ellas hay un matrimonio joven, acompañado de sus hijos, personas conocidas de la sociedad melillense.

«Es la necesidad la que los lleva al Comedor Popular?»

No. La fortuna les sonríe. Su posición desahogada les permitiría con más motivo que a muchos otros, lucir lujosos trenes y brillar entre los que gozan.

Atentamente seguimos, mejor dicho, espíamnos su actitud y sus acciones. Entra una madre harapienta, llevando en brazos desmebrados chichuelos. El matrimonio le invita a sentarse a su mesa, y en su compañía consumen el manjar que la caridad ofrece a quienes padecen hambre. Los demás pobres les miran con sorpresa y curiosidad.

Una anciana se acerca al matrimonio y cambia con él breves palabras. Desde ser antigua conocida, a juzgar por sus ademanes. Al retirarse, besa unas monedas que el caballero deslizó cautelosamente entre las apergamizadas manos de la viejecita.

Llega el momento de marcharse. La dama, el caballero y los niños inclinan la cabeza para saludar a los conmensales, como si abandonaran el comedor de un gran hotel ocupado por personas de su intimidad.

Cuando se alejan, entramos y el Secretario del Patronato, al que comunicamos la honda impresión que nos produjo la escena, se expresa en estos términos:

«No es una novedad. De vez en cuando vienen entre los pobres y abonan espléndidamente la ración que se les sirve, rogando siempre el secreto sobre la limosna. Se trata de personas que practican la caridad sin ostentación. Les contraría la publicidad, y con frecuencia envían donativos para el Comedor. Guarde usted reserva.»

Prometimos ocultar el nombre de los protagonistas de esta desahogada crónica, más, no renunciamos ni podemos renunciar al relato de una acción insólita, en los actuales tiempos de egolatría y feroces egoísmo.

Esas almas buenas predicán con el ejemplo. Son sembradores del bien por la satisfacción de hacerlo.

«No es verdad, caro lector, que conforta el ánimo esa piedad infinita de quienes calladamente llevan al pobre consuelos de inapreciable valor y comparten con él el manjar que la caridad les ofrece?»

Y esos niños, acostumbrados a ver de cerca las miserias humanas y a remediarlas, ¿no serán mañana otros sembradores del bien?»

C. L.

Asociación religiosa de Señoras de Santa Bárbara

La junta general reglamentaria del presente año se reunirá hoy viernes 8 a las seis de la tarde en la residencia de los Hermanos de la Doctrina Cristiana para la renovación de cargos, examen de cuentas y otros asuntos de interés para la Asociación.

Se ruega la puntual asistencia de todas las señoras asociadas a dicha reunión.

PLAZA Y CAMPO

Previo examen, que tuvo lugar anteaayer ha sido nombrado para ocupar la cuarta plaza, vacante en la oficina de subsistencias, don Manuel Lara.

Ayer comenzó a prestar servicio. Han quedado terminadas las obras que venían llevándose a cabo en la sucursal del Banco de España.

Ha sido destinado a prestar sus servicios en la zona de Protectorado, el oficial quinto de la administración de Mejilla, don Gerónimo Martínez Hernández.

Los trabajos de los muelles de ribera se hallan detenidos desde ayer por la rotura de una importante pieza de la grúa que en la colocación de bloques se utiliza.

De esperar es, que la avería quede hoy reparada.

Muy mejorado del accidente que sufriera y en el que se fracturó una pierna ha podido abandonar el lecho el capitán de Infantería, piloto aviador don Pedro González.

En el correo de hoy es esperado, destinado a Mejilla el oficial del cuerpo de Correos don Ignacio Romero.

Ayer quedó terminado el adolecido de la segunda rama del dique Villeneuve.

Hoy comenzará el del muelle llamado de la Marina.

La sección cuarta ha terminado ayer la confección de los nuevos presupuestos de la Junta de Arbitrios.

En ellos y en una parte adicional consignamos 12.000 pesetas para personal de la oficina de subsistencias y 900 para impresos de la misma.

Por lo que respecta al reintegro a Nador del cobro de impuestos a las mercancías, nada hay determinado hasta tanto que la sección cuarta no se aviste con el presidente de la Junta de aquel poblado.

Don Justo López Merino, dueño de «La Mezquita», nos obsequia con bonitos conicos de cristal esmerilado, reclamo de los acreditados vinos y licores del Marqués del Real Tesoro.

Un matrimonio nos remite diez pesetas para que las distribuyamos entre familias necesitadas.

Hoy cumpliremos el encargo.

Uno de estos días son esperados de Madrid un ingeniero del negociado central de Puertos y Faros y un farista.

El objeto de su viaje es el de montar el aparato de relojería del nuevo faro que acaba de construirse.

En el Comedor Popular fueron repartidas las siguientes raciones:

A pobres, 130; a obreros, 212; donativos ninguno. Total, 342.

La Compañía Transmediterránea, según noticias que hemos recibido de Barcelona ha adquirido la flota de la Isla Marítima que cuenta con excelentes buques como el «Alamo».

Con la nueva adquisición el número de buques de la Transmediterránea se eleva a setenta.

El viernes de la semana próxima se celebrará, según tenemos entendido, la inauguración oficial del zoco de Nador.

En el mercado que hoy habrá de tener lugar, los pregoneros indígenas harán pública la inauguración.

La Compañía Española y el ferrocarril del Estado establecerán el día de la inauguración trenes especiales para concurrir a ella.

Ha sido aprobado el anteproyecto de construcción en la explanada del fuerte Camellos de un cuartel con arreglo a los últimos adelantos.

Con objeto de informar acerca de esas obras ayer mañana visitó el mencionado lugar el Comandante General Sr. Aizpuru.

acompañaban a S. E. el general segundo jefe señor Montevideo; coronel jefe de Estado Mayor señor Fernández Herediz; coronel de Ingenieros señor Iribarren; teniente coronel del mismo cuerpo señor Navarro; ingeniero de la Junta de Arbitrios señor Abaña y los ayudantes de S. E., señores Martín-Pinillos y Chao.

En la mañana de ayer atrató, procedente de los Menores un falucho con cargamento de sal.

Fondeó al lado del «Gandía» y este buque al zagar no teniendo su cuenta que había echado un cabo, al fondeo se puso en marcha sin largarlo.

Al primer tirazo, rompiéronse las amarras que sujetaban al velero al muelle, poniendo en marcha a la pequeña embarcación, con gran sorpresa de sus tripulantes, uno de los cuales, estuvo a punto de caer al agua.

Al fin se cortó el cabo, quedando en libertad el falucho.

Guarda cama el conocido comerciante don Juan Palacios.

También se encuentra enfermo el actor Narciso Ibañez.

El Sr. Obispo de Málaga ha concedido diecinueve días de indemnidad, a todos los fieles que asistan a cualquiera de los cultos que se celebren en la Capilla Castrense.

EDUCANDO A LA NINEZ

Fiesta del Arbol en Nador

LOS QUE ASISTEN

Por iniciativa del comandante militar y presidente de la Junta de Arbitrios de Nador, teniente coronel don Antonio de Espinosa, se celebró ayer en dicho poblado la simpática Fiesta del Arbol, llena de encantos, como todas aquellas en que la infancia interviene y tienen una finalidad esencialmente educativa.

Es muy sabia la disposición que obliga a todos los Ayuntamientos a consignar en sus presupuestos una cantidad para celebrar la Fiesta del Arbol todos los años y precisamente por no comprender esos conceptos a Nador, que pertenece al Protectorado, es más de alabar la iniciativa, felizmente realizada.

La Granja Agrícola y la Junta de Arbitrios de Mejilla, proporcionaron hasta 300 plantones del arbol del paraíso, moreras, catalpas y otras especies, para colocarlos, según se hizo, a lo largo de las calles, como hermosas y consoladoras promesas.

La presencia del teniente coronel Espinosa, con quien estaban las demás autoridades y funcionarios y personalidades de la localidad, el R. P. Juan Rosende, párroco presidente de la Misión Franciscana, dijo las preees del ritual y dió su bendición a los arbolitos.

Los niños de las escuelas que dirigen la bella señorita Concepción Bergés y don Isaac Mateos, luciendo los colores nacionales, entonaron el himno al arbol con acompañamiento de la banda del regimiento de África, de la que es mayor el señor Mateos. Sus estrofas, muy bien dichas, fueron seguidas de grandes aplausos.

DISCURSO DEL TENIENTE CORONEL ESPINOSA.

El teniente coronel Espinosa, después de hecha la plantación de algunos de los árboles en la Plaza del Pilar, pronunció el siguiente breve y brillante discurso:

«Día de alegría debe ser hoy para Nador. Una fiesta en extremo educativa y eminentemente consoladora,—la que hace nacer en el niño el amor a la Naturaleza y a su autor—es el acto que aquí va a celebrarse, y es tan grata su representación, que no puedo pasarla siquiera sea con breves frases, sin un comentario, imperativo del cariño que siento por Nador.

Educad a los niños y haréis ciudadanos, dijo el gran Costa, plasmando en una frase la importancia de la educación para la vida ciudadana y nacional.

Fomentad esa educación, impulsad las inclinaciones nobles y los sentimientos sanos de los niños, y haréis hombres útiles a la Patria y a sus semejantes.

Respondiendo al espíritu de estas máximas, los Estados Unidos primero e Irlanda después, en su arbor-day, día del árbol, acostumbraron a la niño a amar al árbol, que es símbolo de la Naturaleza, de la utilidad y del bienestar.

En efecto, el árbol sin usura presta sus sombras, regala sus frutos y recrea la vista como en un derroche de bondades y como abrogándose el oficio de vocero de las excelencias del Creador.

Fue una tarde del mes de Mayo de 1907, cuando unos cuantos maestros de buena voluntad al frente de sus colegios, ramilletes de almas tiernas, plantaban en las falas del Tibidabo de Barcelona unos centenares de árboles. Era aquella la Fiesta del Arbol, el primer paso dado en pro de tan simpática fiesta.

A partir de entonces tuvo vida próspera y hoy puede decirse que existen en España más de cien mil árboles plantados por manos infantiles.

No podía ser por menos que en España tuviese la Fiesta del árbol el mismo arraigo que aliente el mar adquiriera. ¿Por qué? Porque ella enseña al niño a amar al árbol y estas enseñanzas en las almas infantiles enraizan fuertemente, como los árboles en el seno de las tierras.

«Pero aquí en Nador, donde España ha venido a desempeñar una labor de protectorado, de tutoría diversa, tiene una más elevada representación, la de enseñar al indígena la de inculcarle el amor al árbol y la de iniciar la repoblación de estos campos, de donde la sombra hayó como si fuera maldita.»

A todos, pues, debe excitarse como yo lo hago, a que la consideren como elevada concreción de un sentir patriótico y educativo, que ha de levantar en estas tierras el concepto de nuestra Patria y ha de hacer hombres útiles, amantes y entusiastas de España.

A vosotros, niños de Nador, os encauzo tengáis en cuenta el compromiso que adquirís al atender con el mayor esmero los árboles, que son vuestros por cuanto afecta a su conservación y desarrollo. He dicho.»

El discurso, sentido y fluido, se acogió con grandes aplausos.

OBSERVIOS Y MERIENDA

Después, la expresada banda hizo oír la grandiosa «Canción del soldado», del maestro Serrano, que es y adorno obligado de

todas las fiestas que con miras a la Patria se celebran. Los infantes de Africa cantaron admirablemente la hermosa página y el músico de segunda don Mariano Fernández, dijo las vibrantes palabras que a la bandera se consagran. No será necesario decir que nuevas salvas de aplausos siguieron a la canción.

La Junta de Arbitrios obsequió en sus locales a los concurrentes con un delicado lunch y los niños de la escuelas públicas recibieron también un agasajo.

Los árboles plantados, que como decimos son 300, llevan todos su número puestos en las casas a que están fronteros y cada pequeño tiene, según hemos indicado antes, el encargo de cuidar un determinado.

A fin de evitar que los animales causen daños en los árboles, van a ser convenientemente protegidos con espinos y las autoridades se proponen ser inexorables con las personas que por cualquier concepto destruyan el arbolado o lo perjudiquen. De esa manera se logrará que las calles de Nador tengan la gala del árbol, que es recreo para la vista, es sombra y es higiene.

Pongamos para terminar unas palabras de elogio para S. E. el Comandante General, que ha dado toda clase de facilidades a la fiesta de ayer, para el teniente coronel Espinosa y Junta que preside, y por último para el capitán ayudante don Aureliano Benítez, que tuvo a su cargo el detalle de la organización.

Impuesto sobre las mudanzas

En el orden del día para la sesión que hoy celebra la Junta de Arbitrios figura el siguiente asunto.—Informe a la Instancia promovida por la Cámara de la Propiedad solicitando establecer un arbitrio por traslado de domicilio.

Ignoramos los términos en que está redactada la propuesta de la Cámara y esperamos hoy conocer sus argumentos. También desconocemos el informe, pero la lógica dice que será de oposición el arbitrio.

Hemos defendido y apoyaremos otra solicitud de esa entidad relativa a las obras del tranvía, por considerarla justa. La que nos ocupa, habremos de combatirla por injusta.

En primer término poco podría obtenerse. La mayor parte de los traslados los realizan gentes de condición humilde, por faltas de pago o por no satisfacer los créditos alquileres que aquí rigen. En tales circunstancias, difícilmente podría cobrarseles un solo céntimo. En segundo lugar, es un arbitrio poco equitativo, contrario al principio fundamental de todo impuesto.

Si los propietarios pretenden con su iniciativa proporcionar ingresos a la Junta, no lo consiguen, pues repentinamente producen muy escasos rendimientos; en cambio, sería un vejamen que provocaría numerosas protestas a las cuales en todo momento nos uniríamos.

De esperar es que la Junta lo rechace por improcedente.

DE SOCIEDAD

En la iglesia parroquial fuereon impuestas las aguas bautismales a una niña hija de los señores de Moya (don José).

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Leocadia.

Restablecida, ha pedido salir a la calle la Excm. Sra. de Montevideo.

Se encuentra muy mejorada la señora del oficial de Telegrafos don Ignacio Serrano.

Ha dado a luz un niño la bella señora del oficial segundo de Intendencia don Ricardo Ruiz Toledo.

LA REUNION DE AYER

El Economato civil

En la Junta de Arbitrios reunióronse ayer tarde a las cinco y media varios de los que simpatizan con la idea de establecer en Mejilla un Economato en el que tengan cabida todos cuantos empleados viven en nuestra ciudad, los que podrán adquirir a precios más reducidos los artículos para ellos y sus familias.

La comisión encargada de redactar el reglamento compuesto por los señores Sarrabia, Sánchez y López Avalos, dió lectura al mismo que fué aprobado por unanimidad.

En cumplimiento de lo preceptuado, el reglamento fué remitido ayer mismo a la Comandancia General para su aprobación. En cuanto ésta tenga lugar, comenzarán los trabajos de emisión y colocación de acciones.

La comisión busca actualmente local donde instalar el nuevo establecimiento.

Se necesita una criada

En esta Administración informarán.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero (SERVICIO URGENTE-POR LA RADIO)

(Prohibida la reproducción de nuestro servicio)

El proceso Caillaux

Declara Viviani

Madrid, 7.—(Urgente)

PARIS.—Llamado por el capitán Bouchardon, juez instructor del asunto Caillaux, hoy ha prestado nueva declaración el ex presidente del Consejo M. Viviani. Su declaración duró más de dos horas y aunque lo manifestó por el ilustre político se ignora, concédese gran importancia a lo que haya podido decir.

El Tribunal Supremo

Madrid, 7.—(Urgente)

PARIS.—La comisión de instrucción del Tribunal Supremo se ha reunido en el Senado presidida por M. Monis. Ante ella prestó declaración León Daudet, durante cuatro horas. Hoy proseguirá su declaración.

Dimisión de un general

Madrid, 7.—(Urgente)

PARIS.—La prensa dice que a consecuencia del proceso Caillaux, el gobierno ha obligado a presentar la dimisión al general gobernador militar de París, Dabail.

«Le Temps», por el contrario, publica una carta de dicho general en la que éste desmiente la especie, que cree obra de sus enemigos.

La situación de Rusia

La crisis del hambre

Madrid, 7.—(Urgente)

PETROGRADO.—El pan y el azúcar faltan por completo desde ayer. Se teme que el abastecimiento de la capital sea imposible, pues los trenes no funcionan por falta de carbón.

Han llegado del campo gran número de soldados portadores de trigo, que arrebataron a los campesinos con la fuerza de las armas.

Delegados finlandeses

Madrid, 7.—(Urgente)

PARIS.—Ha llegado a esta capital una delegación nombrada por el Senado finlandés antes de la segunda revolución maximalista.

Los delegados vienen en visita de cortesía a la República francesa por haber ésta reconocido la independencia de Finlandia.

Después de cumplimentar a las más salientes personalidades francesas, los delegados proseguirán su viaje a El Hava, Roma y Madrid.

Antes de visitar París estuvieron en Londres.

Un nombramiento

Madrid, 7.—(Urgente)

PARIS.—Ha sido nombrado jefe superior de policía de Francia M. Mourier. Este había desempeñado ya el cargo de Subsecretario de Estado en el ministerio Painlevé.

Comunicados oficiales

Francés

Madrid, 7.—(Urgente)

—El comunicado oficial de última hora dice lo siguiente:

Al Norte del Aisne, en la región de Cornillet, en la Alta Alsacia y en el Argona ha habido fuertes duelos de artillería.

En el resto del frente, nada que señalar.

Ejército de Oriente: Cerca de Sugove las tropas británicas han llevado a cabo con gran éxito un ataque contra las trincheras búlgaras situadas al Oeste del lago Ochrida.

Un destacamento enemigo que intentaba recuperar una de las trincheras perdidas fué rechazado dejando en poder de los ingleses algunos prisioneros.

Los aviones griegos han bombardeado la estación de Milokovo en los valles del Vardar.

Inglés

Madrid, 7.—(Urgente)

LONDRES (oficial).—Nuestras tropas han llevado a cabo con éxito un nuevo ataque contra las trincheras alemanas situadas al Este de Hargicour.

Al Sur de Lens y al Noroeste de Gravelle, la artillería se ha mostrado activa por ambas partes. Especialmente durante la mañana de hoy el cañoneo ha sido intensísimo.

Destinos de sargentos

Madrid, 7.—(Urgente)

El «Diario Oficial» publica los siguientes destinos de sargentos: Artillería de Meilla, Adolfo Rabio y Joaquín Simarro, al tercer batallón de posición.

Intendencia, Luis Pérez, a la cuarta Comandancia de Tropas.

Sin cambios

Partes oficiales

Madrid, 7.—(Urgente)

Sigue la calma en todos los frentes de batalla. Todos los comunicados oficiales, coinciden en afirmar que las operaciones de infantería están casi paralizadas por parte de ambos bandos.

Madrid, 7.—(Urgente)

Aumentan las deserciones

Los rusos en Francia. Internándose en Suiza.

Madrid, 7.—(Urgente)

AMSTERDAM.—Se sabe que aumentan las deserciones de soldados rusos, pertenecientes al contingente que Rusia envió al frente francés.

Estos soldados, a poco de haberse publicado la noticia del armisticio firmado entre Rusia y los Imperios Centrales, comenzaron a desertar del frente francés.

En Suiza se han internado destacamentos completos con sus oficiales. Además, separados pasan frecuentemente a la frontera suiza, soldados rusos.

La paz con Rusia

Continúan las negociaciones. La paz se firmará en breve.

Madrid, 7.—(Urgente)

AMSTERDAM.—Telegramas oficiales de Alemania y Austria confirman la completa solución de las dificultades que surgieron en las conferencias celebradas en Brest-Litovsk.

El martes salieron de Berlín y Viena, respectivamente, con dirección a dicha ciudad rusa, el secretario de Estado alemán von Kühlmann y el jefe del Gobierno austriaco, conde de Czernin, con objeto de continuar las negociaciones para firmar rápidamente la paz con Rusia.

Sábase que por ambas partes, ha habido concesiones desapareciendo los obstáculos que hicieron suspender las conferencias.

Consejo en Palacio

Habrá Consejo

Madrid, 7.—(Urgente)

Es probable, que después del Consejo en Palacio, presidido por el Rey, los ministros se reúnan en Consejo.

Concédese importancia a esta reunión, creyéndose que se tratarán asuntos importantes.

Conferencia comentada

La Cierva y García Prieto

Madrid, 7.—(Urgente)

Anoche, a última hora, el ministro de la Guerra y el señor García Prieto, celebraron una conferencia que duró más de hora y media.

Al ser interrogados por los periodistas ambos se mostraron reservadísimo, excusándose de hacer manifestaciones sobre lo que trataron en la conferencia.

Los comentarios que acerca de ella se hacen, son variadísimo.

Adoptando precauciones

Importantes rumores

Madrid, 7.—(Urgente)

Circulan varias versiones relativas a la extensa conferencia celebrada anoche por los Sres. García Prieto y La Cierva.

Asegúrase que la entrevista hallase relacionada con las comunicaciones que el Gobierno recibió hasta la madrugada, de las autoridades de provincias, especialmente de Asturias.

Dícese que el Gobierno ha adoptado grandes medidas de precaución, para el caso de que lleguen a confirmarse ciertos rumores que circulan relacionados con los conflictos obreros.

Reina expectación afirmándose que el Gobierno se propone adoptar importantes acuerdos.

Gran Liquidación

de preciosas joyas y relojes, cadenas de oro fino al peso, Bolsas de plata. Todo a mitad de su valor.

Últimos días de liquidación

Alfonso XIII, núm. 15, esquina a Chacel

SE TRASPASA EL LOCAL

OBSEQUIO

El mejor recuerdo es una bonita alhaja de la JOYERIA DE MADRID.

ALFONSO XIII, NÚMERO 13

Las hay baratísimas.

No confundirse con la de al lado.

OBSEQUIO

El mejor recuerdo es una bonita alhaja de la JOYERIA DE MADRID.

ALFONSO XIII, NÚMERO 13

Las hay baratísimas.

No confundirse con la de al lado.

OBSEQUIO

El mejor recuerdo es una bonita alhaja de la JOYERIA DE MADRID.

ALFONSO XIII, NÚMERO 13

Las hay baratísimas.

No confundirse con la de al lado.

OBSEQUIO

El mejor recuerdo es una bonita alhaja de la JOYERIA DE MADRID.

ALFONSO XIII, NÚMERO 13

Las hay baratísimas.

No confundirse con la de al lado.

Otro torpedeamiento

A treinta millas de la isla de Alborán

Madrid, 7.—(Urgente)

CADIZ.—Esta mañana ha fondeado en este puerto el «Infanta Isabel».

El barco, recogió en alta mar un radiograma del vapor «Sardinia» en el que pedía auxilio.

Comunicaba el despacho, que cuando navegaba a treinta millas de la isla de Alborán, había sido atacado por un submarino alemán, que le torpedeó.

El radiograma no consignaba más detalles.

El «Infanta Isabel» varió el rumbo, dirigiéndose al lugar designado por el «Sardinia», recorriendo aquellas aguas y sus cercanías, sin encontrar rastro del buque torpedeado.

En vista de lo infructuoso de las pesquisas realizadas, el «Infanta Isabel» reanudó su viaje.

El capitán del barco, ha puesto el hecho mencionado en conocimiento de las autoridades de Marina.

Más detalles. El «Sardinia», embarrancado. Submarino hundido.

Madrid, 7.—(Urgente)

ALGECIRAS.—Han llegado a este puerto numerosos naufragos pertenecientes a la tripulación del vapor «Sardinia».

Refieren, que navegando a treinta millas de la isla de Alborán, apareció un submarino alemán, que persiguió al buque, disparándole un torpedo.

El proyectil causó algunas averías al barco, pero éste, prosiguió su huida, embarrancando en la costa marroquí.

El submarino disparó varios cañonazos, acudiendo un buque inglés, que combatió con el sumergible.

La lucha fué larga y empeñada, cruzándose gran número de cañonazos.

Agregan los naufragos que el submarino fué hundido.

Firma de Guerra

Madrid, 7.—(Urgente)

El ministro de la Guerra, al despachar hoy con el Monarca, sometió a la firma regia los siguientes decretos:

Disponiendo que pase a la Sección de Reserva, a petición propia, el general de Brigada don Ricardo González Iragorri.

Promoviendo al empleo de general de Brigada, al coronel de Infantería don Francisco Alvarez Riva.

Transporte con tropas yankis, torpedeado

En las costas de Irlanda. Más de mil muertos. Soldados y viajeros salvados.

Incendio de un cuartel en Toledo. Dependencias destruidas. Varias explosiones.

Rumores de crisis. Posible combinación ministerial.

Transporte hundido

Conducía numerosas tropas

Madrid, 7.—(Urgente)

LONDRES.—Se reciben noticias dando cuenta de haber sido hundido en aguas inglesas, un gran transporte americano.

Hasta ahora, se desconocen detalles del caso, sabiéndose únicamente que el buque conducía numerosas tropas yankis, con destino al frente Occidental.

También traía pasajeros.

Témese que las víctimas sean muy numerosas.

El transatlántico «Tuscania». Fué torpedeado. Confirmación oficial.

Más de mil muertos.

Madrid, 7.—(Urgente)

LONDRES.—Se ha confirmado oficialmente el rumor relativo a la pérdida de un transporte americano.

El almirantazgo ha publicado una nota, comunicando el hecho y datos que se poseen.

Ocurrió el hundimiento en aguas irlandesas, el martes pasado.

El transatlántico americano «Tuscania» navegaba muy próximo a la costa de Irlanda.

Dirigíase hacia Francia conduciendo un contingente de tropas yankis y numerosos pasajeros que sumaban un total de 3.897 personas.

Al amanecer del día 5 el barco fué torpedeado por un submarino alemán.

La explosión causó enormes destrozos en el «Tuscania», que se fué a pique rápidamente.

«Todavía no se tienen datos concretos, pero se sabe que se han salvado 2.187 personas.»

Inmediatamente que se tuvo noticia del torpedeamiento salieron varios buques de los puertos irlandeses, recorriendo el lugar del hundimiento, sin hallar rastro de las 1.210 personas que

Lerroux, apedreado

Mitín de propaganda. Formidable escándalo.

Madrid, 7.—(Urgente)

CADIZ.—En Rota, se celebró el anunciado mitín de propaganda, organizado por los republicanos.

La concurrencia fué numerosa. Habló Lerroux, exponiendo sus ideas, ya conocidas, sobre los asuntos interiores y exteriores.

Diferentes veces fué interrumpido el discurso por gritos y protestas que fueron arrollando.

Antes que terminara de hablar el jefe de los radicales, los gritos y protestas adquirieron gran violencia, originándose un escándalo formidable.

Los concurrentes al acto increparon a Lerroux oyéndose gritos de muera.

A la salida, el público repitió sus enérgicas protestas, y al aparecer Lerroux, fué apedreado por los grupos, teniendo aquel que marchar precipitadamente para librarse de nuevas agresiones.

Viajes de ministros

Prida y Ventosa

Madrid, 7.—(Urgente)

Asegúrase que el próximo sábado marcharán a Valladolid y Santa Coloma de Farnés los ministros de Gracia y Justicia y de Hacienda.

Los Sres. Prida y Ventosa, darán en los puntos citados conferencias electorales.

Premio a un aviador

Lo que dice «Le Matin». Al que derribe un aeroplano.

Madrid, 7.—(Urgente)

PARIS.—El periódico «Le Matin» dice que un comerciante de Barcelona, ha ofrecido un premio de cinco mil francos, para el aviador francés, que derribe dentro del recinto de París al primer aeroplano alemán que ataque la capital de Francia.

Agrega «Le Matin» que este premio se concede en memoria de un joven francés que residía en Barcelona y murió en Verdún.

equipos de los soldados y gran cantidad de cartuchos de fusil. Las pérdidas son importantes.

No dimite Silvela

Prieto, desmiente el rumor

Madrid, 7.—(Urgente)

Desde anoche, circulaban insistentes rumores, afirmándose que don Luis Silvela, había presentado la dimisión del cargo de Comisario de Abastecimientos.

Los rumores persisten, aunque oficialmente, se les ha negado veracidad.

El Sr. García Prieto, a quien interrogaron los periodistas, manifestó que carecía de fundamento la noticia de la dimisión.

Afirmó que el Sr. Silvela, ha conseguido vencer las dificultades que hoy ofrece su cargo, hallándose el Gobierno satisfechísimo de las gestiones que realiza el Comisario de Abastecimientos.

¿Próxima crisis?

Insistentes rumores. Combinación ministerial

Madrid, 7.—(Urgente)

Esta tarde rumoreábase en el Congreso la posibilidad de que muy en breve hubiera una combinación ministerial.

Aseguraban los comentaristas que el ministro de Fomento había dimitido la cartera, y se relacionaba esta noticia con la circulada anoche relativa al Comisario de Abastecimientos.

Los que se tienen por bien informados afirman que saldrá del Gobierno el señor Alalá Zamora y le sustituirá en el Ministerio de Fomento el Sr. Silvela.

Rumores desmentidos. Siguen los comentarios

Madrid, 7.—(Urgente)

Los círculos políticos hallábase esta noche muy animados, continuando los comentarios sobre la combinación ministerial que se dice probable.

El jefe del Gobierno ha negado las versiones que circularan en el Congreso diciendo que ni ha dimitido el ministro de Fomento ni será sustituido por el Sr. Silvela.

A pesar de esta afirmación del marqués de Albuernas los rumores persisten.

Bolsa de Madrid

Madrid, 7.—(Urgente)

COTIZACIONES DE HOY

4 por 100 Interior 76 80
4 por 100 Exterior 85 15
5 por 100 Amortizable 90 00
Banco 006 00
Tabacos 289 50
Franco 72 60
Libras 19 70

persisten los aviadores franceses en sus ataques contra las ciudades indefensas alemanas, París sufrirá un mayor castigo.

Consejo en Palacio

Consejo. Discurso del presidente.

Madrid, 7.—(Urgente)

A las diez y media, comenzaron a llegar a Palacio los ministros para asistir al Consejo que presidiría el Rey.

No hicieron a los reporteros ninguna manifestación de importancia, expresando que no había noticias de interés.

El Consejo fué largo, durando cerca de dos horas la estancia de los ministros en el Alcazar regio.

Al medio día, se facilitó a la prensa, en la Presidencia, la referencia de los asuntos tratados por el jefe del Gobierno.

El señor García Prieto, en su discurso resumen, trató extensamente de política exterior, exponiendo a Su Magestad cuantos informes remiten nuestros embajadores sobre los más importantes sucesos ocurridos en el extranjero.

Examinó la situación de la guerra en todos los frentes y de los ejércitos beligerantes.

Conope después de la política interior, dando cuenta al Rey del estado en que se hallan los diversos conflictos pendientes.

El marqués de Albuernas, informó detalladamente a Don Alfonso de cuantas medidas ha puesto en práctica el Gobierno para solucionar los citados problemas, especialmente los de las subsistencias y transportes.

Habló de los proyectos que tiene el Gobierno, varios de los cuales serán puestos en práctica a la mayor brevedad.

Terminado el Consejo regio, los ministros reunieron en Consejo, tratando de algunos asuntos que se estudiarán más extensamente en la próxima reunión ministerial que se celebre en la Presidencia.

Una nota de Berlín

La razón de los bombardeos de París.

Madrid, 7.—(Urgente)

BERLIN.—El gobierno ha publicado una nota oficial relativa al reciente ataque aéreo efectuado por los aparatos alemanes contra París.

Dice la nota que ese ataque ha sido un castigo severo, pero justo, por haber sido desatendidas las repetidas indicaciones del gobierno alemán.

«Hace tres meses—añade el documento—se advirtió al gabinete de París que cesaran los aviones franceses de bombardear ciudades abiertas alemanas, situadas muy al interior y fuera de las zonas de combate.»

Estas advertencias no fueron atendidas, repitiéndose los ataques aéreos.

Termina la nota anunciando que si

Merece atención

Acaba de recibirse en la Zapatería «LA ELEGANCIA», un gran surtido en calzado color y negro de caballero en piel americana marca SANS ON que por su solidez, elegante y precios económicos, no admiten competencia.

«La Elegancia.» Alfonso XIII, n.º 31.-1409-b

DEPÓSITO

de aceites al por mayor

Carrillo Hermanos y C.

(S. en C.)

GENERAL MARINA, NÚM. 9

Servicio a domicilio

Oposiciones

á Telégrafos

Academia LA GENERAL

Miguel Zazo, 26

Anunciada convocatoria de 300 plazas de oficiales quintos de Telégrafos, sin contar se dicho número los hijos y huérfanos de funcionarios del Cuerpo que no entren en plaza.

Los exámenes del ejercicio previo darán comienzo el día 3 de Junio y los de oposición el 1.º de Julio. La preparación en esta Academia se halla á cargo del Oficial de Telégrafos don Luis Santis con la cooperación de un profesor de idiomas y otros de reconocida competencia.

Horas de matrícula: 1414 b de 9 á 13 y de 15 á 19

persisten los aviadores franceses en sus ataques contra las ciudades indefensas alemanas, París sufrirá un mayor castigo.

Cambó á Barcelona

Madrid, 7.—(Urgente)

El jefe del partido regionalista, ha marchado hoy con dirección á Barcelona.

El viaje de Cambó tiene por objeto activar la propaganda electoral en la capital catalana.

Mitín de las izquierdas

Regreso de Lerroux

Madrid, 7.—(Urgente)

Esta noche se celebrará en la Casa del Pueblo el anunciado mitín, organizado por las izquierdas.

Con objeto de asistir á él ha regresado hoy Lerroux, que hablará en el mitín.

y el ministro de Negocios Mr. Sonnino. Al medio día se reunió el Consejo de ministros...

Falta de pan

Grandes disturbios. Madrid, 7.—(Urgente). PETROGRADO.—Se agudiza la escasez de los más precisos artículos de primera necesidad...

No son ingenieros yanquis

Desmintiendo una noticia. La misión que traen los norteamericanos. Madrid, 7.—(Urgente). En el ministerio de la Guerra, han desmentido la noticia publicada...

Propaganda permitida

Disposición del general Barraquer. Madrid, 7.—(Urgente). BARCELONA.—El capitán general señor Barraquer ha dado las órdenes oportunas para que pueda ejercerse libremente la propaganda electoral...

El Carnaval en Barcelona

Algunas modificaciones. Madrid 7.—(Urgente). BARCELONA.—Mañana se reunirán las autoridades para tomar acuerdos relativos a las próximas fiestas de Carnaval...

Militares españoles

En Austria. Jefes y oficiales que componen la misión. Madrid 7.—(Urgente). VIENA.—Han llegado a esta capital los oficiales españoles que han de completar la misión de jefes y oficiales del ejército español...

Canje de enfermos

Entre Austria e Italia. Madrid, 7.—(Urgente). ROMA.—Ha comenzado el canje de prisioneros enfermos, entre Austria e Italia...

El convenio hispano-yanki

Orden del Gobierno norteamericano. Madrid, 7.—(Urgente). Continúan los comentarios acerca de las negociaciones comerciales que se siguen entre los Gobiernos de España y Norteamérica...

Rodés y Ventosa

Viajes y discursos. Madrid 7.—(Urgente). El ministro de Instrucción pública irá el sábado a Granada. El señor Rodés visitará la Alhambra y el Instituto...

ras Ventosa y Rodés recorrerán los distritos de Cataluña organizando mítines en los cuales hablarán ambos ministros.

Tranquilidad en Asturias

Confianza del Gobierno. Madrid, 7.—(Urgente). Los señores García Prieto y La Cierva, han conferenciado esta tarde extensamente por teléfono con las autoridades de Asturias...

Hablando de estas conferencias el marqués de Alhuemas, ha manifestado que las impresiones respecto a la región asturiana, son buenas, no advirtiéndose movimiento alguno societario.

El Gobierno confía en que las elecciones se celebrarán normalmente.

Se alquila un piso

en la calle Comisario Valero, 10. Darán razón en esta Administración.

Dr. Fernández Márto

ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO - RIÑONES É INFECCIOSAS SIFILIS, TUBERCULOSIS, ETC. HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 6 Prim, 23, segundo drcha.

Tropas de Policía indígena de Melilla

Necesitando adquirir estas Tropas las prendas que a continuación se expresan, los señores constructores que deseen tomar parte en el concurso pueden presentar modelo en la Oficina de Mayoría de las mismas hasta fin del corriente mes...

Prendas que se citan. 2.000 chilabas pardas con vivos azul celeste; 1.250 gorros morunos con emblema de paño amarillo y borla negra; 16.500 pares de alpargatas color kaki y suela de cáñamo...

Villaza

No irrita ni debilita. No descompone el vino. DEPOSITO GENERAL BUCETA, 1, planta baja. 120-a

NUESTROS COLABORADORES

Las penas perpetuas y el matrimonio

Una conferencia sobre el divorcio. En la Real Academia de Jurisprudencia ha dado una interesante conferencia el señor Góngora Echeniqui. Todos los esfuerzos oratorios del conferenciante estuvieron dedicados a convencer al público de la necesidad del divorcio...

Como comprenderán ustedes nadie le contradijo, toda vez que el divorcio es al matrimonio, lo que la quiniña a la fiebre, y no debía faltar, por lo tanto, en la farmacopea social española.

El código divino es mucho más cruel en la sanción de amor que todos los códigos en la aplicación de las penas perpetuas, porque aún llamándose así por tradición y fórmula de origen, dejan todas de ser perpetuas y que la piedad, en el avance de los tiempos, ha determinado su extinción total a los treinta años de condena.

Para hablar del divorcio hay necesariamente que decir algo antes, del matrimonio y como yo no estuve en la Academia y no pude oír el conferenciante, trataré del tema por mi propia cuenta y exclusiva responsabilidad. La gente se casa por tres razones: por amor, por ambición propia y por equivocación paternal.

hace muy pocos años no se concebía dar carrera ó profesión a la mujer) no tienen más horizonte para vivir que «pesar un rido», como se dice en frase vulgar pero gráfica. Y claro está, todos los esfuerzos de las jóvenes casaderas tienden a preparar bien la caña y cebar lo más deliciosamente posible el anzuelo para conseguir el único objetivo de su vida: casarse; es decir, «no quedar para vestir santos».

Y la muchacha, que comienza a dar vueltas en su cabezita a los pensamientos que en ella lebraron sus padres con el buril de la ambición y con el martillo de la conveniencia, recordando que le han dicho que tendrá todo lo que desee pero ignorando que ha de faltar lo principal que es el amor, se casa y... no es feliz.

Cómo ha de serlo en ese plan de vida? Acaso no existe el corazón? Tan existe que andando los días ó los años, una vez la mujer tropieza en su camino con el hombre y se enamora, ocultando su amor con enorme sacrificio en aras de su honradez ó salta por encima de todo y acaba envejecida.

Y yo digo, coincidiendo quizá en la forma con el académico, pero desde luego en el fondo estando de acuerdo en absoluto. No es preferible cien veces el divorcio? Por qué se ha de condenar a los hombres al matrimonio perpetuo, cuando su delito, al casarse equivocados por sí mismos ó por la fuerza que sobre ellos hicieron sus padres; por no ser voluntario, debería ser reparable? No sería más moral y más justo desahacer el error, estudiando y resolviendo la cuestión importantísima de la descendencia?

Señores legisladores en ciernes, de este período de renovación; por qué no lleváis a las leyes, con el espíritu moderno de la depuración y ajuilamiento de la justicia social, el precepto equitativo del divorcio? Miguel ESPAÑA

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Melilla

Secciones de Comercio é Industria

Se convoca a estas Secciones para la sesión conjunta que ha de celebrarse mañana, día 8, á las 21, para tratar de asuntos de verdadero interés.

ESPECTÁCULOS

KURSAAL

Estreno del 16 y último episodio de la gran película «El peligro amarillo», y de la mejor y más hermosa de las películas de serie «Ravengar».

Esta gran película, por sus episodios extraordinariamente maravillosos y su grandiosa presentación, está considerada como la mejor producción cinematográfica de la casa «Pathé Freres».

Hoy estarán expuestos dentro de este salón la colección de artísticos carteles de esta monumental cinta. ALFONSO XIII. Aver debutaron «Las Ampolas», pareja de baile discretita, que agradó, obteniendo buena acogida.

Los Casanovas y Dorita Ceprano, prosiguen haciendo las delicias del público, que á diario les aplaude. Se proyectan interesantes películas.

PELÍCULA EN VARIAS SERIES LA TIMADORA DEL LUNAR

De cómo una tarjeta puede servir para apropiarse de lo ajeno. Los amigos y amigas de lo que no es suyo abundan que es un primer. Los tiempos del entierro, del portugués, de los portigones, de la tapia, de la muy etc., etc., forman toda una larga serie de procedimientos para apropiarse de lo ajeno, hasta el punto de que algunos de esos que nade tienen que hacer ni que tratar han pensado en clasificarlos adecuadamente.

Los que andan á la caza de tales procedimientos no conocerán el de la tarjeta, que entra en la clasificación de aquellos de «cara dura, exposición del físico é inocencia en el sistema».

El procedimiento es el siguiente, que brindamos á quien de él guste, no respondiendo, como es natural, de las consecuencias, que pueden hincharse más ó menos. Una mujer del pueblo se presenta en un establecimiento con una tarjeta de visita de una persona conocida de la población y del comerciante. En ella se piden géneros por valor de X pesetas. Si el comerciante es una paloma torcaz, sin hiel, no vacila en facilitar los géneros pedidos y la mujer se marcha tan campante, pensando en repetir el golpe, y el comerciante queda trasquillo, prometiendo ganarse un diez por ciento cuando menos. Pero he aquí que cuando en vía la factura al comprador le dicen que ha sido víctima de un timo y que para otra vez tenga más vista.

Todo lo explicado más arriba parece un cuento ó el argumento de una película del cine. ¿No es eso? Pues, no, señor; lo relatado, sin más variación que la de que la mujer timadora lucía un incitante lunar en una mejilla, ocurrió anteyer y ayer en los establecimientos de los señores Garson, Chellaram, «La Reconquista», «La Samaritana» y «Las tres B B B». En alguna de estas casas la timadora no pudo consumar sus propósitos, pues los comerciantes no cayeron en la trampa. Ahora lo que hace falta es que la policía detenga á la mujer del lunar, para que si quiere servirse de tarjetas las envíe en Año nuevo á sus amistades desde Victoria Grande.

EL SELLO INSTANTÁNEO YER. Cura en 5 minutos el DOLOR DE CABEZA. El SELLO YER cura Jaquecas. El SELLO YER cura Dolores Reumáticos. El SELLO YER cura la Grippe. El SELLO YER cura Dolor de Oídos. Caja con un solo sello, De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Caja con 12 SELLOS.

HOTEL AMBOS MUNDOS. Gran Capitán, 7. Magníficas habitaciones con vistas á calles Gran Capitán y García Cabrelles. Servicio esmerado. Abonos á precios reducidos por meses, medios meses y semanas. Hospedaje especial para artistas.

ACADEMIA DE MÚSICA. Señorita María Alpuente. Profesora de piano titulada y diplomada en el Conservatorio de Madrid.—Plan de estudios, é del Conservatorio. O'DONELL, 16, PRINCIPAL, IZQUIERDA 34-a

Dr. Martínez Zaldivar. Enfermedades secretas del hombre y de la mujer. Consulta de 3 á 6. Plaza Menéndez Pelayo, 2 (Fotografía Paso)

Dr. García Martínez. Enfermedades de los OJOS. GABINETE PARA LA CORRECCIÓN EXACTA DE LA VISTA POR MEDIO DE CRISTALES. Consulta de 2 á 5. Polavieja, 50. Teléf. 336 388-a

Casino Militar. Carnaval de 1918. Los señores socios que deseen adquirir pletacas para los bailes de Carnaval que celebrará esta Sociedad en el teatro Reina Victoria los días 10 y 22, pueden inscribirse en la relación que obra en la Secretaría de la misma hasta el día 8 á las 24. Melilla 1 Febrero 1918.—La Directiva. 1410-b

INFORMACIÓN MILITAR. Cumplimentando á S. E. En el día de ayer cumplimentaron á Su Excelencia los siguientes oficiales: Médico segundo don José Frapolli. Tenientes don Domingo Elena, don Fernando de Figueras, don Victoriano Suanzas y don Mariano Piniello. Ayudante tercero de Sanidad Militar don Remigio Trullanque. Baterías

Jefe de día: teniente coronel de San Fernando don José Sabau. Imaginario: teniente coronel de San Fernando don Alfredo Coronel. Juez de guardia: capitán don Manuel Ramírez. Imaginario: capitán don José Angosto. H y P: San Fernando 2.º capitán. Parada: San Fernando. Reconocimiento de artículos de pienso, Alcantara. Principal: Melilla (Santiago). Oficiales y sargentos de vigilancia, San Fernando.

Pérdidas y reposiciones de tonelaje. Según la Memoria de la Asociación de Navieros, desde el comienzo de la guerra han sido hundidos por submarinos 30 buques, que representan 65.407 toneladas de registro. Han sido hundidos por contacto de las minas, cinco, con 12.503. Y se han perdido por accidente de mar, cinco, con 40.864 toneladas. De ellos, 37 buques, con 80.942 toneladas, corresponden á los barcos transportes dedicados al comercio exterior, y 13, con 57.832 toneladas, á los barcos de navegación regular de altura y gran cabotaje.

Estas pérdidas representan, aproximadamente, un 20 por 100 del tonelaje propio de la navegación libre, y un 14 por 100 del de las líneas regulares trasatlántica y de gran cabotaje. Para compensar esas pérdidas, los astilleros nacionales están trabajando con extraordinaria actividad, y se preparan otros nuevos en las costas de Levante. En Vizcaya, que es donde radican las principales empresas de ese género, el año 1913 solamente fué botado al agua por los astilleros bilbaínos un buque de 7.000 tone-

Flores y Plantas del Jardín Valenciano. Se venden en la calle de Alfonso XIII, n.º 2 junto á la Administración de Correos. Adornos de mesas y confección de bouquets para bodas y bautizos á precios económicos. Confección de canastillas, ramos, guiraldas, coronas, cruces, etc., etc., con mucha prontitud. CALLE ALFONSO XIII, NÚM. 2. Teléfonos 36 y 99

ladas, y en 1914 otro de igual tonelaje aproximadamente. En 1915 sube la producción de dichos astilleros á dos unidades con 8.300 toneladas; en 1916 aumenta hasta cuatro buques y casi 14.000 toneladas, y en 1917 se han terminado ya seis nuevos buques, que representan un total de 28.500 toneladas ó sea el doble que el año anterior, y cuatro veces más que en el 1913.

Además existen, pendientes de ser lanzados al agua, nueve buques más, con otras 28.500 toneladas de desplazamiento. En construcción hay en la actualidad 12 buques que representan cerca de 39.000 toneladas, de los cuales son construidos por los astilleros de la sociedad española de construcción naval cinco que suman veintimil setecientas toneladas; por los astilleros de Nervión, dos, 6.400, y por la Sociedad Euskalduna, cinco, con 10.500 toneladas.

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Emilio Delgado Cano y José Gómez Ruiz. Defunciones.—Francisco Higuera Herrera y Leandro Salceiro Salceiro. Matrimonios.—Ninguno.

EN LA PARROQUIA. En la iglesia parroquial han recibido las aguas del bautismo los niños siguientes: Alf. so, hijo de don Aniceto Caballero y doña Estrella Ramón. Padrinos, don Juan López Bermúdez y doña Caridad Martín Díaz. María de los Angeles, hija de don Francisco Alcausa y doña Antonia Fortes. Padrinos, don Francisco Molmet y doña Magdalena Luque. Rosario, hija de don Francisco Molmet y doña Magdalena Luque. Padrinos, don Francisco Alcausa y doña Antonia Fortes.

BOLETÍN METEOROLÓGICO. Día 6 de Febrero de 1918. MAÑANA. Barómetro... 772,8. Termómetro máxima á la sombra... 14,0. Idem mínima id... 10,8. Estado del cielo... Cubierto. Viento reinante... E. TARDE. Barómetro... 771,4. Idem máximo sombra... 18,0. Idem mínimo id... 13,6. Estado del cielo... Cubierto. Viento reinante... E.

Diversas noticias. Para el Carnaval. Zapatos blancos de señora, propios para bailes, en la zapatería «Las Tres Bes», Alfonso XIII, 34. A seis reales barra. vende «Carbonifera del Rif», conde de Alcaudete, número 2 (Zona Industrial), sus acreditados y popularísimos jabones, clases (especialmente fabricadas para el lavado en estas aguas) «Blanco», «Pintado» y «Amarillo» marca «General G. Jordana».

DR. REDONDO FLORES. Consulta de Medicina General y enfermedades de los niños. Análisis de sangre, orina, esputos, etc. Suero diagnóstico. Elaboración de auto-vacunas. Vacunación antitífica, antivaricólica, antirrábica, antipestosa, etc. HORAS DE 3 A 5. Arturo Reyes, número 5, principal, Izquierda. 24-a

Cirujano-dentista EUSEBIO MORANCHEL. CONSULTA de 10 á 12 y de 4 á 6. EXTRACCIONES SIN DOLOR. O'DONELL, 18, principal.

GABINETE DE Análisis y Esterilización JOSÉ SANTA-CRUZ. O'Donell, 41, pral. Izqda. Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales.

PREPARACION de inyectables esterilizados. En la calle de Mar Chica número 11, promoviósse ayer mañana un suceso que si bien

no puede ser tema para un escalofriante folletou de Luis de Val, puede muy á gusto servir para que surja un chichón y además se hinche. Concepción Mengol y Angel Rodríguez promovieron un escándalo de los que hacen época, pues, según parece, este último no encontró mejor sistema para cobrar cierta cantidad, que amenazar á Concepción con una fosa cómoda en el cementerio. Concha puso el grito en la bóveda celestial y acudió un guardia consciente de su cometido, que condujo á los escandalosos á presencia del juez municipal.

La Villa de Madrid. La que más barato vende. Franelas pirineas, mantones, abrigos, capitas, bufandas, mantas, alfombras y otros artículos de temporada, á precios baratísimos. Trajes interiores MEDICAL (BOUCLE), lana inencomible, de éxito forzoso para los reumáticos y catarrosos. Venta exclusiva en esta plaza y precios de fábrica. Acaban de llegar 1789 kilos de tiras bordadas, importadas directamente de Suiza, que liquidamos al tirón desde un REAL en adelante. PLAZA DE AFRICA NUMERO 2. 560-a

Doctor José Barrientos. Del Instituto Rubio. MATRIZ - PARTOS - ENFERMEDADES SECRETAS. Consultas, de 3 á 5. SOR JOSEFINA, 3 1251-b

Gran sastrería-Ricardo Fius. Trajes y gabanes. UNIFORMES MILITARES. Pelizas, capotas, etc. Alfonso XIII, 6.-Teléfono n.º 51 MELILLA 11-a

DR. REDONDO FLORES. Consulta de Medicina General y enfermedades de los niños. Análisis de sangre, orina, esputos, etc. Suero diagnóstico. Elaboración de auto-vacunas. Vacunación antitífica, antivaricólica, antirrábica, antipestosa, etc. HORAS DE 3 A 5. Arturo Reyes, número 5, principal, Izquierda. 24-a

Cirujano-dentista EUSEBIO MORANCHEL. CONSULTA de 10 á 12 y de 4 á 6. EXTRACCIONES SIN DOLOR. O'DONELL, 18, principal.

GABINETE DE Análisis y Esterilización JOSÉ SANTA-CRUZ. O'Donell, 41, pral. Izqda. Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales.

PREPARACION de inyectables esterilizados. En la calle de Mar Chica número 11, promoviósse ayer mañana un suceso que si bien

